
第６５回加茂市総合体育大会野球大会における注意事項

◆新型コロナウイルス感染症対策の徹底
　　新しい生活様式および公益財団法人全日本軟式野球連盟の感染予防対策ガイドラインに基づき本大会開催の注意事項を作成しました。以下の事項について遵守することを条件に参加申し込みをお願いします。
　　
　⑴　当日発熱等の風邪症状がある人は会場に来ない。
　⑵　各チームのメンバー（登録者）及び応援、観客人数の事前把握（各チームで事前に把握し、当日提出する）。　　
　⑶　登録メンバーの体温、体調チェック表（当日各チームで体温を確認し、所定の様式に記入する）を提出する。
　⑷　来場者は三密を避けるよう行動する（※特に試合を行っていない際の選手・観戦者は注意）。
　⑸　ベンチ入りは監督、コーチ、登録選手等必要最小限にとどめる。
　⑹　応援は大声を出さずに行う。
　⑺　観戦者・試合を行っていない選手はマスクを着用する。
　⑻　来場者はこまめに手洗いを行う。
　⑼　主催者は人が触れる箇所をこまめに消毒する。（一塁側・三塁側ゲート、蛇口、トイレ、ベンチ、スコアボードなど）
　⑽　試合前後の挨拶は握手を行わない。
　⑾　試合終了後のベンチ内消毒は各チームでお願いします（アルコールは主催者側で時用意します）。
　⑿　各チームはバットやその他用具の消毒を行う。（主催者が用意）
　⒀　試合が終わったチームはできるだけ会場にとどまらないこと。
　⒁　タオル、ドリンク等の共用は行わない。
　⒂　唾、痰を吐く行為の禁止
　⒃　監督、コーチ、観客は各自でマスクを用意し、着用する。
